

新路径! 当文化“两创”遇见精神文明建设

崂山区召开文化“两创”与精神文明建设融合发展暨新时代文明实践中心建设工作推进会

早报7月10日讯 文化“两创”沁人心，携手奔向“幸福梦”。为推动崂山区文化“两创”与精神文明建设深度融合，进一步发挥新时代文明实践阵地在文化“两创”和社区治理中的积极作用，7月10日，崂山区召开文化“两创”与精神文明建设融合发展暨新时代文明实践中心建设工作推进会。

与会人员以脚步丈量崂山区文化“两创”与精神文明建设深度融合发展之路，先后参观了金家岭街道鲁信长春社区新时代文明实践站、沙子口街道大河东村新时代文明实践站、中韩街道牟家社区新时代文明实践站，通过现场实地观摩、认真听取汇报以及积极交流探讨等多元方式，实地感受文化“两创”一路生花，为崂山区居民的美好生活增色。

志愿者老师在暑期公益科学课堂为学生们详尽地讲解着舰艇知识，流动图书角里社区居民正津津有味地阅读着精心挑选的书籍，非遗手工课堂人气火爆，不少居民聚精会神缝制着荷包……鲁信长春社区新时代文明实践站丰富多彩的文化“两创”活动令人目不暇接。“退休之后总觉得一下子闲了下来很不习惯，社区的文化‘两创’课堂推出了各种既能提升技能，又能陶冶情操的项目，我经常喊朋友一起参加，现在暑假到了，还能带着孙子孙女上课，培养孩子从小学习优秀传统文化的兴趣。”鲁信长春社区居民高阿姨说。

沙子口街道大河东村新时代文明实践站依托大河东村朱氏先祖朱熹的廉洁



与会人员感受崂山区文化“两创”建设。崂山区委宣传部供图

思想以及姜朱不分的乡风民俗，建成启用了大河清韵馆。大河清韵馆以传承朱氏家训、涵养时代新风为主题，是集社区发展历程、党的建设、乡村振兴展示为一体的的主题文化展馆。漫步于馆中，犹如在面前展开了一道靓丽的文化长卷，细细品读大河东村的文化渊源、新时期文化“两创”实践成果、留下辉煌印记的时代人物，于文化脉络中汲取丰厚的精神文明养分。

“两脚自然踏地，与肩同宽……”悠扬的音乐回荡在中韩街道牟家社区新时代文明实践站，在老师的耐心指导下，九十多学员在社区广场上进行拍打养正操

的练习。练习拍打养正操让越来越多的居民走出家门加入队伍，不仅强健体魄、愉悦身心，同时也加强了居民之间的互动交流。只见居民们身穿统一的队服，彼此之间配合默契，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。“我报名参加了牟家社区第二期文化‘两创’培训班，我们的老师就是牟家社区的媳妇，他们自己用心设计了很多有意思的课，比如舞蹈、手工制作等等，大家已经亲如一家人了，业余生活也变得多姿多彩，希望以后能够一直参加。”牟家社区居民王女士感慨道。

在中韩街道牟家社区新时代文明实践站，参会人员就崂山区文化“两创”与

精神文明建设融合发展工作进行了深入交流和探讨。金家岭街道、中韩街道、牟家社区的代表分别就试点推进文化“两创”与精神文明建设融合发展工作经验、下步打算进行重点汇报。

崂山区委常委、宣传部部长彭鹿鸣表示，全区各街道及相关单位应牢牢把握文化“两创”这一“强劲动力引擎”，深刻认识新时代文明实践阵地建设工作的重大责任与使命，各阵地应充分发挥其作为传播党的创新理论的前沿阵地作用，通过创新宣讲等形式，将中央决策精神融入百姓生活的细微之处，增强理论与实际的紧密联系。同时，在推进文化“两创”的进程中，秉持全局视野，高效整合各类资源，形成强大合力，不仅聚焦于文化传承，更要将居民日常所需服务巧妙融入阵地建设之中。应充分利用数字技术的优势，进一步拓展延伸文明实践阵地，打造线上线下深度融合的服务模式，通过便捷的预约系统、丰富的在线学习资源及互动交流平台，紧密联结群众，构建“百姓乐园、精神家园”，并广泛开展文明实践活动，着眼全域覆盖、丰富活动内涵，全力推进文化“两创”与精神文明建设融合发展工作落地落实、开花结果。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)



扫码观看
相关视频

青岛早报

金榜题名 登报报喜

金榜题名 结婚公告 真情告白
生日祝福 乔迁祝贺 开业大吉

纸短情长，青岛早报与你见证

每一份幸福，广大读者可通过拨打
电话 0532-66988600 咨询

“登报报喜”事宜。

录取通知书

金榜题名

恭喜 刘姝言 同学
中考金榜题名

以专业、文化双优的成绩，
顺利考入心仪的青岛一中艺术班

希望你坚持自己，为圆自己的
音乐梦想继续努力，机会永远
掌握在有准备的人手中。少年应
有鸿鹄志，当骑骏马踏平川！

